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Сучасний розвиток економічних систем є неможливим без 
інновацій. Вони оточують нас скрізь, змушуючи реагувати на 

привнесені ними зміни. В умовах глобалізації в процесах інноваційного 
розвитку залучені економічні суб’єкти всіх рівнів – від окремої 
особистості до держав та їх об’єднань. Це обумовлює необхідність 
постійного запровадження новітніх підходів до ринкової поведінки, 

методів управління та його функціонального забезпечення. 
Відтак, питання управління розвитком економічних систем в 

умовах інноваційної економіки є актуальними протягом останніх 

десятирічь й залишатимуться актуалізованими й надалі [1]. 
Інноваційна економіка ґрунтується на впровадженні інновацій, 

безперервному технологічному удосконалюванні, виробництві та 
експортуванні високотехнологічної продукції з високою доданою 

вартістю. Основою такої економіки є новітні технології.  
Від інших видів економік її відрізняє те, що основну частину 

прибутку створює інтелект вчених, новаторів, розвиток інформаційної 

сфери, а не просте матеріальне виробництво, характерне для 
індустріальної економіки або висока концентрація фінансів, властива 
для капіталу [1]. 

Протягом багатьох років перевага більшості високорозвинених 

країн миру ґрунтується саме на інноваційній економіці. Найбільш відомі 
з них – США, Японія, Німеччина, Сінгапур, Швеція, Ізраїль, Канада, 
Австралія. Для цих країн характерний високорозвинений венчурний 
бізнес, тобто ризикований технологічний або науково-технічний 

бізнес, який є важливою складовою такої економіки [2]. 
Досвід економічного розвитку країн-лідерів свідчить, що 

каталізатором модернізації і структурної перебудови економіки країни є 

інновації, які сприяють посиленню конкурентоспроможності, 
прибутковості та інноваційного розвитку підприємств, допомагають 
завойовувати нові і утримувати існуючі ринки [1]. 
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На рівні національної економіки країни активне впровадження 
інноваційних розробок забезпечує ефект, що визначає її прискорений 
економічний розвиток у цілому. Інноваційні проблеми набувають 
особливого характеру в період ринкової трансформації, змінюється їх 

спрямованість, задачі та механізм усунення. 
Вирішення проблеми активізації інноваційної діяльності 

підприємств стає головною умовою забезпечення успішності реформ, 

що проводяться та інтеграції у світову економіку. Аналіз сучасної 
економічної практики свідчить, що високих результатів підприємства 
можуть досягати лише за систематичного і цілеспрямованого 
новаторства, націленого на пошук можливостей, які відкриває 

середовище господарювання щодо виготовлення і впровадження нових 
видів товарів, нових виробничих і транспортних засобів, освоєння 
нових ринків і форм організації виробництва. Це передбачає 
новаторський стиль господарювання, в основі якого – орієнтація 

на нововведення, систематична і цілеспрямована інноваційна 
діяльність [2]. 

Основою масових інновацій і інноваційної економіки є 

накопичений високоякісний і прогресивний людський капітал. Сучасна 
інноваційна економіка вважається новою економічною формацією, що 
поміняє індустріальну економіку. Вона виникла в США наприкінці 
50-х років ХХ ст. Характеризується такими основними принципами, 

індикаторами та ознаками: високим рівнем освіти, науки; високою 
економічною свободою; декількома технологічними укладами 
економіки; високою вартістю і якістю людського капіталу; 

високою конкурентоспроможністю економіки; якістю життя; високою 
часткою інноваційних підприємств (більше 60 %) і інноваційної 
продукції; високим попитом на інновації; заміщенням капіталів; 
ініціацією нових і різноманітних ринків; розвинутою індустрією знань 

і їх високим експортом [2]. 
Базовими поняттями економіки, заснованої на інноваціях є: сама 

інновація, інноваційна діяльність і інфраструктура. 
Інновація – це результат системної діяльності, спрямованої на 

реалізацію досягнень науково-технічного прогресу та їх 
удосконалень, що забезпечує підвищення ефективності та 
отримання конкурентних переваг [1]. 

Інноваційна інфраструктура формує швидкість (темпи) розвитку 
економіки і підвищення добробуту населення. Розвинені країни миру 
підтверджують ту тезу, що в умовах наростаючої глобальної конкуренції 
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на світових ринках виграють власники розвинутої інфраструктури 
створення і реалізації різних інновацій, а також власники кращих 
механізмів інноваційної діяльності [1]. 

Для ефективного функціонування такої економіки інноваційна 

інфраструктура обов’язково повинна бути функціонально повною. 
Інноваційна економіка є ризиковою. Інноваційна активність та 
інноваційний розвиток супроводжуються численними ризиками, 

які є реакцією зовнішнього та внутрішнього середовища на 
продуковані інновації [2]. 

Відтак все більшої актуальності набувають питання 
економічної безпеки та безпекоорієнтованого управління 

економічними суб’єктами та системами. 
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Восени 2019 року в Україні відбулася кардинальна зміна 
цифровізації. Наразі цифрова трансформація оголошена 

одним із головних напрямків національної політики. Згодом 
було створено Міністерство цифрової трансформації та інші 
інституції цифрового розвитку. 

Впровадження цифрових технологій, які дають змогу якісно 

змінити процес. Це включає як «класичні» цифрові технології – великі 


